



































































































































Configuration qqn Zzzzi

77 automate A dans l'état qi 9 sommet de pile tête de lectureZz
Sur Zn

Une transition pa a qg ET se représente

graphiquement par p 3 q

configuration initiale par 490
Ex p âb cP In pro
A 2 9 22 qb IE Zo Cleo

o
20 9 28 Zible Zo Cho

exemple de calcul acceptant pour ABBE
0 a 1 Zz 122 a 12320 b 22220 zz

b 220 c 320 C 320
Run An est déterministe D

An est temps réel TR

Fh est à fond depile testable i e

la pile ne contient plus qu'un symbole
Ssi le sommet de pile est zo






































































































































Ex p âbPcP In pro
Az 20 9 20 qb Izz Z CIE

o
20 9 20 Zob zzo A A

4 5 4 6 201 7

exemple de calcul acceptant pour ce té
0 a 420 b 5220 b 52220 C 6220 C 620 E 720
L'automate Az est D mais pas TR

Ex U Lz
Il sulfit de faire Az Arutz en fusionnant
l'état initial 0

Mais Az est non déterministe ND à cause de
Zoya 7 1

08 alg S4
Run pas d'automate D pour D q ND

Exercice Construire un automate à pile
déterministe pour

pâté Inp of UfabPDPln.pro
Rani Pas d'automate DtTR pour

D TR Ç D






































































































































Exemple a b In o

acceptation par sommet de pilezalzzzb.IE L f20
12019 220 zble déterministe

Acceptation par pile vide
Zofle Zola12020 Zable non déterministe
20K120g Z b E non ambigu






































































































































Preuve Automate a Pile vers Grammaire
On construit G E V P avec

V Xp z q I pq C Q et ZEZ
de telle sorte que l'on ait
Lemme Lg Xp z g fur ET I pa q dans tt

Pour cela on définit les règles de G par
P Xpqq 7 aXp yr pa Xp yn q

pa Spry yu ET donc a C Euh yiez
pr par par C Q

Rein si n o la règle est Xpqq a

Preuve de Leur vue
C Récurrence sur longueur d'une dérivation
Xp z q

m w C
si un 1 alors w _a C EU E3 et pza sqc T.DK
si vu 1 alors la dérivation s'écrit

Xpqq
a Xpyrpé Xpuynq w

avec f2 psys yu ET
Leurmeboudeunental Xp y p Wi dans Gavee
WI w un et m t un t mn put q
HR pigi Ïpi dans A
On recolle en utilisant le LF pour A

prepays yu payé ya psy yu
Puyu Ipn F9







































































































































Récurrence sur longueur du calcul

px wmqdanst
m 1 w ac EUK3etpx.IQ ET

donc px aq C P OK

m 1 le calcul s'écrit

pa E pryor ya q avec n 1 et w _av

Donc Xpzq saxpy.pe Xpayaput EP et
LF des automates à Pile appliqué n I lais
Z pa pu et des calculs pig pin de 7
avec m l mnt mn et v q vu put 9
HR on a dans 6 Les dérivations

Xpiyipin oi
On recolle pour obtenir dans G

Xpzq saxpynpi Xpuyupnn
T.at Xpzyzpz Xpuyuput
avr Un Xpayupa avr tu w

Preuve Grammaire vers Automate a Pile



Lemme V xc GUVFVwtoxgwdemsGssix.IE dans 7
FI Ree sur n dans x ni dérivation
n D vu C

et

vérifications x E dans 1
n 0 x vas avec ceC Et nev SECEUVÉ

On applique la règle x X P x 7g vos gw
LF w uv et ses go
HR 8f E E dans A
done x tes E dans A

vérifications

Ree sur n dans x E calculderno W E L donc 9GW
n on 1 six a fanée a C alors le calcul
est 8 E avec w _av

HR f go donc x af T.gov au

2 x x 8 avec x C V alors le calcul est
E 8f12

n l
HR TE gw Done a ses Egres Engue
Remarque Si G est en FNPG on remplace
les expansions par x a x la axer
L'automate obtenu est TR


